

人人争着向前 一度挤成一团

货车司机受伤引来全村人为他献血,略显混乱的场面背后有温馨故事

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

一条求助信息 引发爱心如潮

“街坊们大家好!我村村民由于车祸原因受伤,急需用血,希望大家身体健康、自身允许的情况下伸出援助之手,奉献自己的爱心。”12月16日10时57分,济南市济阳区曲堤街道王元气村村支部书记王怀奇在两个微信群发布了求助信息。

这条求助信息发布之后,王元气村上演了一场爱心接力活动。“干啥去啊,走那么急”“王彬出车祸了,急用血,我得赶紧过去”“你等等我,一起”“我是O型的,算我一个”……村民们踊跃报名献血。

“不到半个小时的时间,我们就组织了20多位村民到医院献血。”王怀奇说,当时他们一共献血8000毫升,解决王彬用血的燃眉之急。

据了解,前往医院献血的村民都抢着填写个人信息,生怕排在后面没法帮到王彬。“都是一个村的,能帮一把就帮一把。”该村一位村民说。

除了献血以外,王元气村的村民还自发捐款。200元、300元、500元……村民通过微信群发红包,为王彬筹集了5000多元。

“也有村民帮忙去干农活。”王怀奇说,最近一段时间,部分村民会去帮王彬的父母干活,“我们村好多人种大棚,村民自发去帮忙摘黄瓜”。

“我们向所有村民发出号召,继续动员亲属、朋友到医院献血。同时,做好资金方面的救助,一起把王彬从生死线上拉回来。”王怀奇说。

“你等等我,一起”“我是O型的,算我一个”……近日,济南市济阳区曲堤街道王元气村上演着一场“爱心接力”,一条求助信息发布不到半小时就有20多位村民乘车赶往医院撸袖献血。据了解,该村村民王彬在驾驶渣土车时遭遇一场横祸,疑似发动机起火导致其身体近80%的皮肤被烧伤。全村人为了救助王彬,上演了动人一幕。



村民们来到医院争先恐后地为王彬献血。 受访者供图

遭遇飞来横祸 男子重度烧伤

今年30岁出头的王彬是一位渣土车司机,他的妻子姜娜是一位幼儿园教师。王彬怎么也想不到会在一条熟悉的道路上因车祸身处火海之中。

“12月13日晚上,我对象开着一辆大车,与一辆半挂车相撞。”王彬的妻子姜娜说,事发地点在济阳区某国道的十字路口,“我对象是由南向北行驶,对方由南往西左拐。”

“交通事故并不算大,但是(车辆)撞击之后车就着火了。”姜娜称,可能是渣土车发动机着火引起的,由于着火速度太快,她丈夫没能及时跳下车。

据了解,王彬下车时衣服已经着火,当时路边有一位好心人用灭火器帮忙灭火。“他被送到医院的时候,裤子已经烧没了,上身的保暖内衣还剩下一个圈。”姜娜说,她丈夫全身75%至80%的皮肤被烧伤,烧伤程度为2至3度。

在姜娜到达医院时,王彬正在抢救。“当时是我叔先到医院的,我叔家的妹妹先在手术单签了字,我来之后又签了字。”姜娜说,直到手术结束,她才看到全身绑着纱布的丈夫,“他已经变得面部全非了”。

“护士给我说急需用血,我就跟我们村的村支书说了这件事。”姜娜说,由于她丈夫的皮肤烧伤面积大,因此需血量比较大,“什么血型都是可以的,主要是需要血浆(成分血)”。

更多好心人加入 捐款行动一直持续

在这场爱心接力活动中,不仅有王彬的街坊邻居,还有济阳区一个公益组织——成立于2013年的济阳区公益救援团队。

“我们是在朋友圈看到的求助信息,一晚上就筹集了8000多块钱。”济阳区公益救援团队负责人郭效东称,得知王彬的不幸遭遇后,他们自发为其捐款,仅12月20日晚上就捐款8300余元。

12月21日,济阳区公益救援团队30余名志愿者驾车来到王彬所住医院,并将捐款交到姜娜手中。同时,该公益组织已有40余人为王彬献血,献血量达到16000毫升。

“现在还有志愿者在捐款,累计捐款人数达到了90多人。”郭效东介绍,他们将持续给予王彬帮助,“我们还有第二次(捐款)、第三次(捐款),甚至第四次(捐款)。”

“有一个志愿者捐了100块钱,我没有收。”郭效东称,其中一位志愿者家庭经济情况不好也要捐款“出一把力”,“他父亲之前也在医院(治疗),现在老人刚走(去世),家里基本上也没钱了”。

据了解,济阳区公益救援团队是一个自发成立的民间公益组织。“基本上天天做公益,每天都有队员在做让人点赞的事情。”郭效东说,在别人遇到苦难的时候,能够帮助他人“感觉心里很舒坦”。

闯过鬼门关后 仍然需要帮助

12月22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从医院了解到,患者目前病情危重,正在ICU救治,治疗过程仍需血液保障。

“现在我丈夫已经脱离了生命危险,他的身体有所好转了。”姜娜说,如今她丈夫已经闯过了“鬼门关”,后期需要进行植皮手术。

“我们一共有十来万元的积蓄,现在全都花光了。”姜娜说,前期的治疗费已经达到了40多万元,大部分钱都是借的,后续植皮费用对他们来说是天文数字。

据了解,姜娜是一位没有编制的幼儿园教师,她每个月的工资只有2000多元。王彬与姜娜的两个儿子都在上学,大儿子上小学,小儿子上幼儿园。

“谢谢大家!”采访过程中,姜娜连连致谢帮助他们的好心人,也盼着好心人能帮他们渡过难关。

如果您想帮助王彬,您可以通过齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点发布情报。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者将会持续关注此事。

奔波千里不嫌远 最喜人间得团圆

滨州公安赴浙助三人找到亲人,132份DNA样本又鉴定出5份“惊喜”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵宝辉

认亲现场令人动容

11月30日,一场令人动容的认亲仪式在浙江省义乌市青年公园礼堂内举行。来自滨州市的三位被抱养人士在现场进行了认亲。三人找到自己亲生父亲或母亲,紧紧相拥,情绪一度失控。

被抱养人士张某利今年已是41岁,在她刚出生几个月时就因家庭原因,被抱养至滨州抚养。张某利对记者说,养父养母对她都很好,她结婚时才得知自己身世,如今结婚已经20多年,其间也不断寻找自己的亲生父母。“为尽快找到他们,10月27日我将血样采集到了公安部门,一周后就接到了路队长的通知说与义乌方向的一DNA血样比对成功。”说话间,张某利难掩激动之情,声音哽咽。

令人遗憾的是,就在认亲仪式举行的上个月,张某利亲生母亲因车祸去世,永远离开了她,这件事成了张某利的心结,“太可惜,我到现在都没见过我母亲一面……”

“闺女,我可算找到你了!”11月30日,在浙江省义乌市青年公园礼堂内,一位花甲老人抑制不住激动的情绪,紧紧握住张某利的手,眼泪顺着脸颊不停滑落,被抱养40年的张某利终于回到亲生父亲怀抱。记者了解到,经山东滨州、浙江义乌两地警方共同努力,此次集中认亲活动共有三位被抱养人士进行了认亲,来自滨州市公安局刑侦支队的路俊林、高棣和滨城区分局的同事们在现场抑制不住心中感动之情,湿了眼眶。“团圆行动”以来,这已经是路俊林和同事们带领被抱养人第4次参加集中认亲,帮助42个家庭实现了团圆。



张某利(中)与亲生父亲拥抱在一起。 警方供图

来自滨州市杨柳雪镇的赵某霞今年39岁,在她上初中时,无意间听到养母与邻居的对话后得知自己并非亲生,自此以后她就暗下决心,一定要找到自己的亲生父母。几年后,赵某霞经同学推荐,认识了来自义乌市的一名慈

善义工,并将其添加为微信好友。10月5日,赵某霞将DNA血样采集到了公安部门数据库。11月5日,她接到公安部门消息称,自己的DNA血样与义乌的一DNA血样比对成功。

另一位被抱养人士由于情绪

还未平息,并未接受记者采访。

三个原生家庭的团聚离不开民警的不懈努力,在现场,大家一致对滨州市公安局民警的认真负责态度、为民服务精神表示感谢,而民警也因他们家庭团圆由衷感到高兴。

认亲之后又有惊喜

认亲活动结束后,路俊林带领高棣以及其他同事一道于12月1日下午,又将132份DNA样本数据送到了前期联系的温州医科大学司法鉴定中心和浙江迪安司法鉴定中心。如今,这132份样本数据经数据库比对后,共比对成功5份,路俊林也已第一时间联系了比对成功的寻亲父母进行采血检验,以完成最后的复核比对确认。目前,复核工作还在进行中。

据介绍,今年2月,公安部在全国开展了以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆行动”,滨州市公安局刑侦支队按照统一部署,对寻亲人员进行血样采集,并在全市设立11处免费采血点。截至目前,滨州市公安机关已经帮助42个家庭实现了团圆。

让爱回家,让家团圆。未来滨州公安将继续全力开展“团圆”行动,助力离散家庭重新团聚。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:侯波